

海南日报

HAINAN DAILY

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
第18929号
今日16版

2008年3月
4 星期一
戊子年正月廿七
廿八惊蛰

海口地区天气预报
白天:多云间晴 夜间:多云间晴
风向:东北风 风速:3—4级
温度:最高 23℃ 最低 13℃

海南日报社出版

国内统一刊号 CN46—0001 邮发代号:83—1

南海网:www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

记者证核验网址:press.gapp.gov.cn 或 www.mediainchina.org.cn

全国政协十一届一次会议在京开幕

胡锦涛吴邦国温家宝曾庆红李长春习近平李克强贺国强周永康到会祝贺
贾庆林作政协十届常委会工作报告 张梅颖作提案工作情况报告 王刚主持



新华社北京3月3日电 辉煌历史，崭新篇章。人民政协高举爱国主义、社会主义旗帜，迎来了又一次历史性盛会。中国人民政治协商会议第十一届全国委员会第一次会议，3日下午在人民大会堂开幕。

政协第十届全国委员会常务委员会向大会作的工作报告提出：中共十七大描绘

了新的时代条件下继续全面建设小康社会，加快推进社会主义现代化的宏伟蓝图。

面向未来，人民政协要继续肩负起时代赋予的光荣使命，在推动国家各项事业的发展中再创新的辉煌。

人民大会堂红旗招展，万人大礼堂内灯火辉煌。象征全国各族人民大团结的政



贾庆林代表政协第十届全国委员会常务委员会向大会作工作报告。
新华社记者饶爱民摄

兆焯、黄孟复、董建华、张梅颖、张榕明和大会秘书长郑万通在主席台前排就座。

党和国家领导人胡锦涛、吴邦国、温家宝、曾庆红、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等在主席台就座，祝贺大会召开。

下午3时，王刚宣布大会开幕，全体起立，乐队奏响雄壮的中华人民共和国国歌。

贾庆林代表政协第十届全国委员会常务委员会，向大会报告过去五年的工作。他指出，五年来，在以胡锦涛同志为总书记的中共中央领导下，政协第十届全国委员会及其常务委员会牢牢把握团结和民主两大主题，切实贯彻《中共中央关于加强人民政协工作的意见》，紧紧围绕党和国家的中心

海南团举行首次全体会议

推举卫留成为团长 罗保铭吴昌元为副团长

本报北京3月3日电（特派记者谭丽琳 陈成智）今天下午，参加十一届全国人大一次会议的海南代表团在驻地金台饭店举行了第一次全体会议。

卫留成主持会议，17名代表出席。会议推选卫留成为代表团团长，推选

罗保铭、吴昌元为副团长。

会议传达了十一届人大会议筹备组各代表团召集人会议有关精神。

会议审议了《第十一届全国人民代表大会第一次会议主席团和秘书长名单（草案）》和《第十一届全国人民代表大会第一次会议议程（草案）》。

沐浴春天的阳光前行 ——写在全国政协十一届一次会议开幕之际

本报特派记者 黄晓华



↑3月3日下午，出席全国政协十一届一次会议的我省全国政协委员在人民大会堂前合影。
本报特派记者 宋国强 摄

最是一年春光好，春意袭人情满怀。阴沉了两天的北京今天大放春晖，欢迎参加全国政协十一届一次会议的委员们。

天安门广场红旗猎猎，委员们的脚步铿锵。下午2时40分，我省的18名全国政协委员和全国的委员们汇聚在人民大会堂前。阳光打在委员们的脸上，映照着他们灿烂的笑容。

新机遇，新期待。迈上大会堂的台阶，委员们的内心充满了激情与希望。连介德委员说，今年是全面贯彻落实党的十七大战略部署的第一年，是实施“十一五”规划承上启下的一年，大会将在总结过去5年工作的基础上，提出今后的奋斗目标，给全国人民以鼓舞，人们有理由对本次大会充满期待。

“今年是改革开放30周年，改革将是本次会议关注的热点之一。”迟福林委员说，自己作为一名长期从事改革研究的专家，能参加本次大会感到非常兴奋，也深感



责任重大。“我希望能在推进我国新阶段的改革方面发挥应有的作用，大会期间将围绕行政体制改革、建立改革协调机构等方面提出自己的建议。”

林方略委员说，对今年的大会有着更新的感受，也有着更多的期待。“我期待今年中央在改善民生方面有更大的突破，希望有更多的举措，以促进经济社会全面协调发展，使又好又快的发展落到实处。”

下午3时整，大会正式开始，会场里奏起雄壮激昂的国歌……

走出会场时，钟文委员的脸上洋溢着微笑。“贾庆林主席作的政协工作报告主题鲜明，立意高远，内容丰富，我们一定要认真施好，贯彻好。”

林道芸委员说，报告对每一名全国政协委员都具有很强的指导性，我们一定要认真学习、领会大会的精神，并贯彻落实到实际工作中，尽职尽责，充分发挥好一名政协委员的作用。

新起点，新任务。沉甸甸的责任，铭记在委员们心头；崭新的篇章，即将在新的征程中展开。沐浴着春天的阳光，委员们的步履更加从容，更加坚定……

（本报北京3月3日电）

前进！
海南人民

述评

叩击“市场经济”
海南先行一步
(见第四版)

威特集团提醒

距海南建省办经济特区20周年庆典

还有53天

威特电气 海南电工

胡锦涛同梅德韦杰夫通电话

祝贺他当选俄罗斯联邦总统

新华社北京3月3日电 国家主席胡锦涛3日晚同梅德韦杰夫通电话，对梅德韦杰夫当选俄罗斯联邦总统表示祝贺。

胡锦涛表示，我高兴地看到，在双方共同努力下，中俄战略协作伙伴关系全面发展，双方政治互信不断增强，务实合作成果丰硕，战略协作富有成效。特别是中俄互办“国家年”活动取得巨大成功。在相互尊重、信任、支持的基础上发展中

俄长期稳定、世代友好、互利共赢的战略协作伙伴关系，是中国政府坚定不移的方针。我愿同你一道，承前启后，继往开来，为推动中俄战略协作伙伴关系不断迈上新台阶而共同努力。

梅德韦杰夫感谢胡锦涛对他当选的祝贺。他高度评价中俄战略协作伙伴关系，表示俄中经贸等领域务实合作不断发展，在国际事务中进行了具有重要意义的协调和配合。中俄关系是当今国际

关系的关键因素，同中国发展战略协作伙伴关系是俄罗斯对华政策的唯一选择。俄方愿同中方密切合作，推动俄中关系向更高水平发展。

胡锦涛邀请梅德韦杰夫早日对中国进行访问。梅德韦杰夫感谢胡锦涛对他的邀请，表示期待着访问中国，并希望尽早同胡锦涛会晤。

同日，胡锦涛还给梅德韦杰夫发去贺电，向他表示热烈祝贺和良好祝愿。

省委召开领导干部会议 传达学习十七届二中全会精神 于迅主持会议并讲话

本报海口3月3日讯（记者邱大军）

今天上午，省委召开领导干部会议，传达学习党的十七届二中全会精神。

会议传达了胡锦涛总书记在十七届二中全会上的重要讲话和全会审议通过的《关于深化行政管理体制改革的意见》，以及国务院总理温家宝在全会上所作的《关于国务院机构改革方案(草案)的说明》。

省委副书记于迅主持会议并讲话。在琼的所有现职和离退休省級党员领导干部及省军区领导出席了会议。

于迅指出，学习贯彻好十七届二中全会精神，对于我们从战略和全局的高度，深刻理解发展社会主义民主政治的目标任务，深刻理解行政管理体制改革的重要性，深刻理解当前党和国家的一系列重要工作部署都具有重要的意义。我们一定要切实把思想统一到十七届二中全会精神上来，自觉与党中央保持高度一致，结合我省各项工作实际认真贯彻落实，推进海南经济社会又好又快发展。

于迅指出，深化行政管理体制改革，是发展社会主义市场经济和发展社会主义民主政治的必然要求。海南作为全国最大的经济特区，在改革的过程中肩负着更加光荣的使命与责任。十七届二中全会精神不

我省全国政协委员联名建议

给予海南更优惠的出入境政策

希望将海南作为国内公民可以异地办理签证的试点

本报北京3月3日电（特派记者黄晓华）海南正努力向国际热带海岛度假胜地迈进，并开始启动建设国际旅游岛。我省全国政协委员向全国政协十一届一次会议提交联名提案，希望中央给予海南省更优惠的出入境政策。

提案提出希望：国家同意将海南作为国内公民可以异地办理签证的试点，同意签证机关在海南为国内游客办理前往其他国家和地区的旅游签证，并可以在海南出入境，以实现“一程多站”旅游合作模式的新发展。

提案指出，近年来，国家给了海南21项免签和落地签证政策，有力地促进了海南入境旅游的强劲增长，随着海南国际旅游环境的逐步改善以及国际旅

游知名度的逐步提高，面对国际和周边著名的海岛旅游目的地的强势竞争，海南开拓国际客源市场的竞争十分激烈。由于当前入境政策的制约，外国游客在海南旅游度假无法超过15天，更有21国之外的游客由于签证烦琐等原因，放弃进入海南度假旅游。

“海南如果在出入境政策上不取得新的突破，在国际旅游市场竞争中将难有新的更大作为，从而制约海南国际化旅游的发展，影响我国国际化旅游的进程。”提案指出，巴厘岛、普吉岛、济州岛等国际知名旅游岛屿的签证政策均比海南优惠，免签时间长（最长90天），免签范围广（延伸到外国公民个人），对外开放的国家也比海南多。

提案认为，我省实施更优惠的出入境政策的条件已经成熟。近年来，海南入境旅游持续快速发展，并且接待外国人占接待入境游客的比率大幅提升。与此同时，海南在国家旅游局的推动和协助下，与香港等泛珠“9+2”地区及省份开展了“一程多站”旅游合作。此外，新加坡旅游促进局和马来西亚旅游局还多次与海南省协商，希望将旅游线路延伸到近程的东南亚等地。但由于当前我国出境政策的限制，大批中高档游客必须在户口所在地办理出国签证，使得这些游客无法在海南度假后继续出境到下一站，如到香港购物、新加坡观光和马来西亚打高尔夫球等。